

美国黑人男子被警察近打7枪瘫痪

新华社电(记者徐静)美国威斯康星州基诺沙市警察23日开枪击伤29岁黑人男子雅各布·布莱克,受伤男子家人律师25日表示将对基诺沙警察局提起民事诉讼。

布莱克家人律师杰米·克鲁普当天在一个新闻发布会上说,布莱克处于瘫痪状态,如果康复后能走路“将是一个奇迹”。克鲁普说,枪击发生时,布莱克年龄分别为3岁、5岁和8岁的3个孩子就坐在(布莱克打开车门的)汽车里。

克鲁普三个月前曾代理了非洲裔美国人乔治·弗洛伊德遭警察暴力执法致死案。

布莱克的父亲在发布会上情绪激动,声音哽咽。“他们向我儿子开了7枪,7枪啊,仿佛他的生命不重要。”“但我儿子是人,他的生命也重要。”

当地社交媒体上广泛流传的一段视频显示,23日下午,当布莱克走向汽车驾驶座,打开车门准备上车时,被身后跟随的两名警察抓住衬衫,近距离向其背部至少开了7枪。有消息说警察当时接到报警,前来处理一个家庭事件。

枪击引发的示威抗议活动24日晚在基诺沙市继续进行,并蔓延至威

斯康星州麦迪逊市和明尼苏达州明尼阿波利斯市。

据美国媒体报道,数百名抗议者24日不顾宵禁令,走上基诺沙街头,点燃市中心几栋大楼、一些汽车和垃圾箱,30多家企业受损。示威者一度同保卫法院大楼的防暴警察和国民警卫队队员发生冲突,警察使用催泪弹驱散示威者。

此外,在麦迪逊市,一些商户砸抢或纵火,暴力活动持续至25日清晨,警方逮捕6人。

威斯康星州托拉托尼·埃弗斯已宣布实施紧急状态,并将在已派出125名国民警卫队队员的基础上增派警力。

在明尼阿波利斯市,示威者打破一座监狱的窗户,警察逮捕11人。当地一名警察在与示威者争吵时手臂受伤。

针对枪击事件,美国民主党总统候选人拜登24日发表声明,称“枪击穿了我们国家的灵魂”,而对美国黑人和许多其他人来说,公平正义依然缺失。

威斯康星州刑侦部门正在对事件进行调查,预计30天内向检方提交调查报告。



8月25日,布莱克的父亲(右一)在美国威斯康星州基诺沙市的新闻发布会上讲话。

资讯

法250人参加婚礼三成染新冠

法国一场婚礼举行15天后,250名宾客中大约三成感染新冠病毒。虽然组织者称婚礼符合卫生规定,但当地政府未强制要求人们聚集时戴口罩。

比利时《布鲁塞尔时报》25日报道,这场婚礼8日在法国勒芒市郊户外举行。15天后,76名宾客确诊感染新冠病毒。

按照勒芒市一名官员的说法,那场婚礼符合当地关于预防新冠病毒感染的卫生规定。不过,值得注意的是,当地有关部门8月

22日前未强制要求民众聚集时戴口罩,仅提醒人们参加婚礼等聚集性活动时需谨慎。

现阶段尚不清楚参加那场婚礼的宾客中多少人戴口罩。

法国自8月初以来每日新增新冠病毒感染确诊病例数连续增加,多次刷新自5月11日逐步“解封”以来纪录。为避免出现第二波疫情,法国多地政府收紧防疫措施,例如扩大强制戴口罩的范围、限制集会活动人数。(王鑫方 新华社微特稿)

比荷出现重复感染新冠病毒病例

比利时和荷兰分别出现一例新冠患者康复后再次感染新冠病毒病例。

比利时病毒学专家马克·范兰斯特25日告诉媒体记者,一名比利时女子今年3月首次感染新冠病毒,6月再次感染。他推测,今后可能出现更多重复感染新冠病毒病例,但可能不会出现大量重复感染病例。

荷兰方面,国家公共卫生与环境研究所病毒专家玛丽昂·科普曼斯同一天告诉荷兰广播节目公司,一名荷兰老年人再次感染新冠病毒,这名老人的免疫力较低。她同样认为今后可能继续出现重复感染病例。

(郑昊宁 新华社微特稿)

美媒:新冠疫情重创美国养老院

新华社电(记者危颖)美国全国广播公司网站日前刊登一篇题为《疫情重创美国养老院 养老危机令人不齿》的文章,披露美国已有6万多名居住在养老院的老人和护工死于新冠肺炎,大量病患仍在接受治疗,疫情导致养老院生存环境进一步恶化。

文章指出,几十年来美国的养老问题一直饱受诟病,新冠疫情使美国的养老危机凸显。证据表明社区传播是造成养老院高感染率的主要原因。一方面,美国政府低效的防疫措施导致新冠病毒检测和医护人员防护设

备未能及时到位;另一方面,一些养老院没有做好防止大流行性疾病的相关准备,缺乏对医疗资源的长期投资。

文章说,2019年,美国有约124.6万人居住在经认证的养老院。美国养老院费用高昂,凯泽家庭基金会的数据显示,2016年,养老院一年的人均费用超过8万美元。

文章还说,新冠疫情导致美国不少养老和护理机构禁止家属面对面探视,当老年人感染新冠病毒时,他们通常被剥夺与家人见面的机会,而这不利于老年患者病情的恢复。

雷达式监控技术可看护老人

美国麻省理工学院一个研究团队开发出一种类似雷达探测的智能看护老人技术,无需在老人房间内安装摄像头即可感知老人一举一动,还能在老人遇到危险时向亲属或看护人员发出警报。

英国《泰晤士报》26日报道,这项技术名为RF-Diary,由麻省理工学院计算机科学和人工智能实验室研究人员开发。相关装置装在墙上,发射的低功率无线电波碰到人或物体时返回,人工智能技术依据反射波数据分析出房间内情况,比如一个人在沙发上读书

或打盹,或是站在水槽边准备喝水或做饭。它在黑暗中也可以探测。

研究人员说,这项技术“不突兀、保护隐私”,可以用在独居老人家中或养老院,记录老人完整生活轨迹,例如,“进厨房、脱掉外套、坐在桌旁、开始用电脑……”。如果探测到老人摔倒或遭遇其他险情,亲属或工作人员会立即收到报警。

按照研究人员说法,这项技术对30多种老人在房间内常见动作的判断正确率达到90%,预计两年内可上市。(欧飒 新华社微特稿)

日媒:安倍28日谈个人健康

日本共同社25日报道,首相安倍晋三定于28日举行记者会。

共同社援引多名日本政府官员的话报道,安倍将在记者会上谈及他的健康状况和日本政府采取的防控新冠疫情措施。这将是6月中旬以来他首次举行记者会。

安倍24日成为日本连续执政时间最长的首相。不过,他的健康状况近来受到关注。一家日本媒体曾报

道,安倍7月吐血。安倍本月17日在医院“体检”7个多小时,24日赴同一家医院听取结果并接受更多检查。

日本政府否认安倍的健康有问题。

与安倍关系近的执政党自民党税制调查会会长甘利明25日告诉路透社记者,安倍24日气色看上去比本月中旬好转。甘利明认为,安倍会继续担任自民党党首及首相,直至明年9月任期结束。(惠晓霜 新华社微特稿)

加拿大建世界最大屋顶温室

一座号称世界最大的屋顶温室定于26日在加拿大蒙特利尔揭幕。温室建在一座仓库房顶,占地1.5万平方米,面积超过两个足球场。

法新社报道,这座温室位于蒙特利尔市中心,种植茄子和西红柿,为当地人提供本地出产农产品。

温室由卢法农场建造。农场发言人蒂博·索雷说:“公司使命是在人们生活的地方以可持续方式种植食物。”

屋顶温室全面采用自动化技术,可以回收再利用雨水,与普通农场相比,用水可节省高达90%。在屋顶温

室种植蔬菜可以“回收下方建筑的大量能量”,从而减少为栽培作物供暖耗费的能源。

卢法农场2011年在蒙特利尔首次建造屋顶温室,新揭幕温室是它第四个屋顶温室。

不少城市近年出现屋顶温室。美国“戈瑟姆青菜公司”在纽约、芝加哥和丹佛建造了8座屋顶温室。法国一家企业打算2022年在巴黎建一座屋顶温室。蒙特利尔一家超市从2017年开始出售在超市屋顶温室种植的蔬菜。

(欧飒 新华社微特稿)



马戏表演

8月25日,驯兽师和一头狮子在埃及马特鲁港进行马戏表演。新华社/欧新